

**ΜΠΟΡΕΙ** το ενδιαφέρον για την λίστα Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ να επικεντρώθηκε στη συμμετοχή του «κεντροαριστερού» Σπ. Βούγια και τις αντιδράσεις που προκάλεσε - κυρίως στη Θεσσαλονίκη - η υποψηφιότητά του, το διάστημα όμως που προηγήθηκε της ανακοίνωσης των «εκλεκτών» του κυβερνώτος κόμματος, κυριάρχησαν τα «συντροφικά» και όχι μόνο «μαχαίριμα», αλλά και οι πιέσεις των ενδιαφερομένων προς το Μέγαρο Μαξίμου.

**ΠΑΣΟΚ: Πώς «κλειδώσαν» οι 6 εκλόγιμες θέσεις στο Επικρατείας**

# Παζάρια μέχρι το παρά πέντε



Της Νόνης Καραγιάννη

**Α**ΛΩΣΤΕ κι αυτή καινούργια η συμμετοχή του «καριόιν 15%», στις εκλογές του 1998, για το δήμο της Θεσσαλονίκης, ληβί αραζέτο παρωσιζήνο και ορισμένες συμφωνίες που, όπως λέγεται, έγιναν «αίτιο αιτίο το τριτέζι». Το ενδιαφέρον του Μεγάρου Μαξίμου για τον κ. Βούγια χρονολογείται από την περίοδο των ευρωεκλογών, χωρίς όμως να υπήρξε αίσιο τέλος, στο «φλερτ» που εκείνη την περίοδο εκδηλώθηκε.

Πρόσφατα το... βλέμμα του Μεγάρου Μαξίμου στράφηκε στη Θεσσαλονίκη μετά την αποτυχία προσεγγίσεως του ΠΑΣΟΚ με τον Μ. Ανδρουλάκη. Αποτυχία που δεν οφείλεται βεβαίως στην απροθυμία του πρώην στελέχους της Αριστεράς να συμμετέχει στη λίστα Επικρατείας, αλλά στο γεγονός ότι ο κ. Σημίτης, αθετώντας παλιότερες υποσχέσεις του, αντιπρότεινε στον κ. Ανδρουλάκη την υποψηφιότητά του στην Α' Περιφέρεια Πελοποννήσου.

**Αντιδράσεις**

Πληροφορίες αναφέρουν ότι ο πρωθυπουργός θεωρήθηκε από τις αντιδράσεις που προκάλεσε το νέο βιβλίο του κ. Ανδρουλάκη, θεωρώντας ότι σε προσεχόμενη περίοδο «μέτωπο» του ΠΑΣΟΚ, με την ηγεσία της Εκκλησίας, μόνο ζημιά θα μπορούσε να προκαλέσει στο κόμμα του.

Η προέγερση με τον κ. Βούγια, που ήταν η «δέυτερη» επιλογή, έγινε μέσω «υποστηρίχτες» που ανέλαβε ο πρώην υπουργός και μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ, Αλ. Παπαδόπουλος. Ο κ. Παπαδόπουλος, που φημίζεται για την εχεμύθεια του, δεν χρειάστηκε και ιδιαίτερη προσπάθεια για



Βουλευτική θητεία 2+2 χρόνια λένε τα σενάρια για τους κ.κ. Βούγια και Νεονάκη (πάνω). Παρά τις πιέσεις επιχειρηματιών ο κ. Καρατζάς έμεινε εκτός ψηφοδέλιου Επικρατείας, όπως και ο κ. Θέμελης. Ο τελευταίος «κόπηκε» στο παρά 5'

βάλλον της «αυθιγιάς κυρίας» της Επιτροπής Διεκδίκησης των Ολυμπιακών Αγώνων για την Αθήνα. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να σημειωθεί ότι η φημολογία για τη συμμετοχή της κ. Αγγελουπόλου στη λίστα Επικρατείας «διανθίστηκε» και από εκτιμήσεις για νέο «φάλο» της στον «Αθήνα 2004», αν φυσικά το ΠΑΣΟΚ κερδίσει τις εκλογές.

Σε ό,τι αφορά πάντως τις κυρίες που τελικά συμπεριλήφθηκαν στη λίστα Επικρατείας, την Αγγ. Λαίου στη δεύτερη θέση και τη Χρ. Σπυράκη στην τέταρτη, αποσπασμένη ενδιαφερόσες περιπτώσεις, καθώς πλην των άλλων, είναι και οι δύο στενές φίλες της Δάφνης Σημίτη.

**Υποψήφιες**

Για την επιλογή της βουλευτινολόγου Αγγ. Λαίου, λέγεται ότι έπαιξαν ρόλο και οι σχέσεις της με το αμερικανικό κόμμα.

Αλλά και η κ. Λαίου ήταν μεταξύ των γυναικών που επελέγησαν από την αμερικανική πρεσβεία στην Αθήνα για να συνομιλήσουν με τη Χάαρι Κλίβτον, στο περιβάλλον πλέον «ασιά» του «Ιντερ-κοντινέντλ», κατά την επίσκεψη του Αμερικανού προέδρου στην Ελλάδα.

Οι δύο κυρίες όμως «έζησαν» με τη συμμετοχή τους τις υποψηφιότητες δύο πανεπιστημιακών, τα ονόματά των οποίων «έπαιξαν» το προηγούμενο διάστημα. Πρόκειται για τους κ.κ. Δημήτριο και Κινική, που είχαν την «αυχή» - πλην των άλλων - οι υποψηφιότητές τους να περιοδοστούνται από συμπολιτεύομενα μεν, αλλά αντίστροφα μεταξύ τους, εκδοτικά συγγροτήματα.

Ο κ. Σημίτης κατέφυγε σε «σολωμώντιο» λύση, προφανώς για να μη διασραφεθεί κανείς από τα δύο εκδοτικά συγγροτήματα. «Εκοψε» και τους δύο. Αλλοίποτε οι εκλόγιμες θέσεις της λίστας τη συμμετοχή του ενός μόνο επέτρεπαν...

- Τα σενάρια για Βούγια-Νεονάκη και οι πιέσεις για τον Καρατζά
- Ποιος απέκλεισε η αιφνίδια επιλογή των δύο καθηγητριών

δων, η περίπτωση του διοικητή της Εθνικής Τράπεζας, Θ. Καρατζά, είναι ξεχωριστή.

Στο εσωτερικό της κυβέρνησης αποτελεί «κοινό μυστικό» ότι ο διοικητής της Εθνικής Τράπεζας θα περάσει αμέσως μετά τις εκλογές - κι ανεξαρτήτως της έβρασης τους - δύσκολες ημέρες. Δεν είναι μόνο η εμπλοκή του στις εξελίξεις στο Χρηματοπιστωτικό αλλά και η υπόθεση με το δικηγορικό γραφείο του, η οποία βρισκείται ήδη στη Δικαιοσύνη. Για τη νέα περίοδο μετά τις εκλογές, ο κ. Καρατζάς, επιδίωκε βουλευτική αυτλία και ο μόνος τρόπος για να εκλεγεί βουλευτής ήταν η λίστα Επικρατείας.

**«Συσπείρωση»**

Το ενδιαφέρον όμως που εκδήλωσε προς το Μέγαρο Μαξίμου και οι πιέσεις που ασκήθηκαν, όπως λέγεται, από γνωστούς επιχειρηματίες προς τον πρωθυπουργό, προκειμένου να συμπεριληφθεί στη λίστα Επικρατείας, προκάλεσε «συσπείρωση» όλων ανεξαιρέτως των συ-

νεργατών και συμβούλων του κ. Σημίτη εναντίον του.

Ο κ. Καρατζάς «κόπηκε» αλλά την ίδια τύχη είχαν και όλοι οι πρωθυπουργικοί σύμβουλοι που «φλέτταναν» με το ενδεχόμενο υποψηφιότητάς τους, μέσω της λίστας Επικρατείας. Τα ονόματά των κ.κ. Κοσμίδη, Γιαννίση, Παπαδημητρίου και Θέμελη «έπαιξαν» μεν στα ΜΜΕ, δεν εντύχησαν όμως και με τη συμμετοχή τους στις έξι εκλόγιμες θέσεις της λίστας.

Οι πληροφορίες πάντως, φέρουν τον κ. Σημίτη να εξέτασε σοβαρά μία μόνο υποψηφιότητα από τις παραπάνω. Αυτή του κ. Θέμελη, που «κόπηκε» όμως στο «παρά πέντε» και προκειμένου να αποφευχθεί η εμφάνιση σίγρωσης στο Μέγαρο Μαξίμου.

Ειδική περίπτωση αποτέλεσε η φημολογία για την υποψηφιότητα της κ. Γ. Αγγελουπόλου, το όνομα της οποίας «έπαιξε» για μία ακόμα φορά χωρίς όμως να αποσπαστεί από τις φήμες προηλλαν από τις προβλέψεις του Μεγάρου Μαξίμου ή από το περι-

να πείσει τον κ. Βούγια, που «κλειδώσε» την 5η θέση της λίστας Επικρατείας έπειτα από τηλεφωνική επικοινωνία που είχε προ δεκαπενθήμερο με τον κ. Σημίτη.

Η αναπόκριση όμως του κ. Βούγια στην πρόσκληση του Μεγάρου Μαξίμου προκάλεσε ανακατατάξεις στη σειρά των υποψηφίων μέσω της λίστας Επικρατείας βουλευτών. Ενδεικτική θεωρείται η μετακίνηση του γραμματέα Οργανωτικών, Μιχ. Νεονάκη, από την 6η θέση στην 7η μη εκλόγιμη. Στο ΠΑΣΟΚ όμως ακούγονται τις τελευταίες ημέρες ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον σενάριο, που δεν αποκλείεται τελικά τα επόμενα δύο χρόνια να φέρει τον κ. Νεονάκη στη

Βουλή. Σύμφωνα με το σενάριο αυτό ο κ. Βούγιας θα παραμείνει βουλευτής μέχρι το 2002 οπότε και θα μετακινηθεί και πάλι στη συμπαρομαρτωλή, ενώ την 6η θέση της λίστας Επικρατείας θα διεκδικήσει και το δήμο της Θεσσαλονίκης ως υποψήφιος όμως του ΠΑΣΟΚ. Αν και στο διάστημα των δύο χρόνων που μεσολαβεί πάρα πολλά μπορούν να αλλάξουν, έχει προφανώς ενδιαφέρον ότι ο κ. Νεονάκης προαλείφεται, αμέσως μετά τις εκλογές, για τη θέση του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ.

Σε ό,τι αφορά στα πρόσωπα που «έπαιξαν» μεν ως υποψήφιοι για τη λίστα Επικρατείας, αλλά τελικά οι υποψηφιότητές τους έμειναν μόνο στις σελίδες των εφημερί-